
平成２８年７月２２日 

保護者の皆様 

「運動会」保護者アンケートの結果     

こども園つみき 

園長 油 谷  諭 

「運動会」保護者アンケートへのご協力ありがとうございました。 

今後の運動会のあり方についてたくさんのご意見や感想等が寄せられ、大変参考になりました。 

つきましては、この度の保護者アンケートの集約が終わりましたので、結果をお知らせいたしますとともに、今

後の運動会について園としての考え方や具体的な改善案も掲載しましたので、一読していただければと思います。 

 
１、席取りについて（事前に子どもにくじを引かせる方法に変更したことなど） 

  良かった ２７  ふつう９   あまり良くなかった １   

 
＊「意見・要望」「具体的な改善案」 

・今年は天気のせいで仕方なかったので・・でも、前日のうちに終わっている方が慌ただしくなくて良いですね。 

・前年に比べると時間が短縮になって良いが、今年みたいにドームに変更になった場合でも席取りくじが有効なら、くじを引いて 

いなかったが、引きたかったです。（園児集合と席取りの時間が同じため）くじを引いていない人は席を取るのに待ちました。 

・当日８：４５～９：００の間にと聞いたので、９：００前に行くと席取りが始まっていてくじ順通り席を取ることができなかっ

た。席取りを９時からやってもらいたかった。 

・うちはくじをひきませんでしたが、特に問題なく見やすい所に座れました。 

・今回は当日の席取りとなりましたが、グラウンドを前日にとることを考えれば、良かったと思います。 

・事前に席取りの希望を出していましたが、手違いでくじ引きができなかったみたいなので、トラブルのもとになるのは変わらな

いかと思いました。 

・ドーム内、園長先生の声が聞き取りにくく「１～５番」等 

・くじ とても良いと思う。くじ引ききっと子供も楽しい。 

・ドームの時のことを考えてなかった。前の日の席取りは行けないけど、ドームのその日は、くじを引いておけばよかったと思っ

た。 

・時間に余裕ができてよかった。混雑しない。平等になる。 

・はじめてのくじでしたが、場所が変更になっても有効で良かったのと、番号が決まっていたので待ち時間も少なく良かったです。 

・ドームに変更になり席取り前に入口が混雑し、また当日席取りになったのでくじを引いた人、引いていない人がいつ入って良い

のかわかりにくかったので、放送で言ってもらえるとありがたいです。 

・仕事中ソワソワしなくていいので良かった。（良いと思う）会場が公園ではなかったので来年以降はわからないけど・・。 

・くじを引かせる方法は良かったと思いますが、当日くじを引かない人たちが、いつ席をとればいいのかわからなかったので、ア

ナウンスなどしてくれたら良かったと思う。 

・この方法は子どもたちがくじを引いた番号なので、来年もこの方法でやってほしい。 

 

園としての考え方 

・ドーム会場での席取りは初めての取り組みで、ご迷惑をおかけしました。ホールの混雑を避けるために早目にドーム内に入場し

てもらい席取りの順に待機してもらいました。実際の席取りは、早くから会場内に待機して頂いた方にはご迷惑をおかけしまし

たが、９時まで待って始めました。全体への説明や放送を使っての連絡や誘導、遅れてきた人への確認など、一部不手際があり

ましたことお詫び申し上げます。 

・改善策として次年度は子ども全員にくじを引かせ、保護者全員に優先番号を配付します。また、前日の座席取りの参加希望の申

込みはとらず、前日の１８時（予定）に集まった人たち（欠席者は欠番とします）だけで、持参したくじの優先番号の順に席取

りをします。今年のようにドームで開催の時は、９時に集まった人たちで持参したくじの優先順に従って席取りをしてもらう方

法で実施したいと思います。 

・グラウンドで実施の場合は区画割席の数が十分に取れず、フリースペースから席を確保しなければならない方もいると思います

が、混乱のないよう協力をお願いします。 

 

２、実施時期と日程について（小学校の運動会と田舎まつりの後に実施しています。） 

良かった ２６  ふつう ５  あまり良くなかった ８  

 
＊「意見・要望」「具体的な改善案」 

・多少の疲れはある気もしますが、じゃあどこの時期でやるか？となると、どこに持って来ても結局何か問題が出てくると思うの

で、この時期でいいと思います。 

・もっと時期をずらして欲しい。毎週末行事があるので忙しすぎる。 

・いつも６月最終週は天気が良くないので、翌週７月１週目が良いのでは？ 

・今後も他の行事と重ならないようお願いしたいです。 

・練習時間が長いため、子ども達へのストレス等になり、きりん組は特に祭りの事もありどちらかといえば、お祭りの前の方がい

いのかと思った。 

・子どもの疲れがピークだったかな体調がもどらない。 

・日程はいつもなので、これで良いと思います。 



・他の行事と重ならず、小中の運動会、体育大会より暖かい時期だと思うので良い。 

・中学生もテスト期間で部活も休みだったので良かった。 

・きりんさんは、６月行事が多く、子ども達の負担もあり、見ていてかわいそうなところもありましたが。何年か前に７月の頭に

運動会を実施したのが良かったです。でも、ハスカップ農家の方が忙しいからという理由で６月に戻ったと聞きました。それっ

ておかしくないですか？皆、仕事の都合、合わせてるのは一緒です。来年は実施日の検討をしてもらいたい。（事前アンケート等） 

・毎年のことながら体調管理が大変でした。 

・６月の第４週で実施することを固定してほしい。 

 

園としての考え方 

・小中学校の運動会や体育大会、田舎まつりを除いた日程と考え、現在は６月第４週で実施しています。とかく運動会当日の天候

などが話題になりますが、園としては子どもの体力や健康管理上、運動会の練習期間中（２～３週間）の天候も大事です。多く

の小学校が６月中に運動会を実施しているように、練習期間中も含めて暑くなる前の６月中に実施するのが望ましいと考えてい

ます。したがって来年も６月第４週で実施したいと考えています。 

 

３、 会場（園児席・父母席など）について 

    良かった ３２   ふつう ６   あまり良くなかった ０ 

 
＊「意見・要望」「具体的な改善案」 

・グラウンドより席がたくさんあったし、外周どこからでも見やすくて良かったです。 

・意外に広くて快適でした。ビデオ席も十分にあり良かったです。 

・前日午前中のうちにドームにきめてもらっていたので、バタバタしなくて良かったです。 

・スタードーム内は思ったより寒かったですが、広さも十分にあり、落ち着いてみることができました。トイレも良かったです。 

・スタードームが広かったからか、ゆとりを持って席取りできて良かったです。 

・先に先生方が枠をとってくれたので、わかりやすかったし、問題ないと思いますが、ただ、ひもが前なのか後ろなのかわかりづ

らいところもあった。事前に何色が前で何色がうしろにあると親切かと。 

・あらかじめ枠を作ってくれてたので、席が取りやすく、余分な空席が出来なくで良かった。 

・区画に印がつけてあったので場所取りがしやすかったです。 

・スタードームが広かったので良かった。 

・近くで見れて良かったです。 

・ドーム内は快適でした。スペースも広くて見やすかったです。でも、やはり外での運動会がいいですね。 

・天候を気にすることなく安心して見られました。 

・席に余裕があり良かったです。 

・ドームは天気や風を気にしなくていいので毎年でもいいくらいでした。席も余裕があったし、園児席を通らないと（近くを） 

トイレに行けないので、ぐずるかと？思うとトイレに行けなかった。 

・天候の心配や熱中症の心配もないので、いつもスタードームで良い。 

 

園としての考え方 

・今後またドームで実施するような場合があった時は今回の経験を活かしてよりスムーズに運営できるようにしたいと思います。 

・次年度もドーム開催の判断は前日の昼までに決めたいと思います。 

 

４、運動会の内容（種目・流れなど）について  

 良かった ２９  ふつう ９  あまり良くなかった １ 

 
＊「意見・要望」「具体的な改善案」 

・綱引きができなくて残念。中止になったので種目もなんか物足らず、中止になった場合違う種目を考えてみては？ 

・普段練習していたグラウンドではなかった中、子ども達はみんな頑張っていたと思います。 

・流れが遅い！昼の部もあってほしい！ 

・親と子で一緒にできる競技があると楽しなーと思います。きりん組の１人１人のとび箱はすごいなーと思ったけれど、発表会じ

ゃなく運動会だからどうかな？ 

・今回綱引きがなくなってしまい残念でしたが、子どもたちの競技は良かったと思います。要望としてはもう少し親子で参加でき

る競技があってほしいかなとおもいました。（大玉ころがしとか？） 

・りす組は父母と一緒の参加だったので、事前に流れを教えてもらえたらさらによかった。 

・放送も良く聞き取りやすかった。トイレ休憩の時、こども優先の言葉は良かったと思う。スムーズだったと思う。 

・あっという間におわった。 

・その学年に合った内容でかわいく、かっこよくて、見ている方も楽しめました。 

・今回ドームだったので、親の種目がなくなり、結果、年長さんが出っぱなし、グラウンドとドームの場合と両方の種目を考えて

おいた方が良いのではないかと思います。 

 

園としての考え方 

・保護者種目はグラウンドでもドームでもできるよう種目を検討したいと思います。（ドームは地面がテニス仕様のため綱引きは

できません） 

・入場前の園児席では、保育者が園児のやる気を高めるために話をしたり、練習通りすばやく並んだりすることが出来るかなど、

運動会当日も子どもを育てるための大切な機会として教育活動を行っています。多少進行が遅れることもありますがご理解とご

協力をお願いします。 



５、運動会全般について（自由記述） 

 
＊「意見・要望」「具体的な改善案」 

・子どもの頑張っている様子が見られて良かったです。 

・今回、初めてのスタードームで開催となり、どうなのかなーと思いましたが、広くて明るくて見やすくとても良かったです。 

・天気は残念でしたが、グラウンドよりスペースが広く良かった。グラウンドでもどうにか応援席を広く、外周も見やすく通りや

すくできれば良いと思いました。 

・延期にならず行えたので良かったです。園の早めの判断のおかげで前日から準備もでき、特にあわてずにできたと思います。１

つ残念なのが、席を前と後ろを分けるためのビニールテープが、足に引っ掛かり転びそうな子供やお年寄りがいました。ない方

が良いと思うので、席取りの後回収したした方がいいですね。外も同様によく、引っかかっている人を見ます。 

・グラウンド内に写真を撮りに入っている人を見ました。ルールを守れない大人ってどうですか？ 

・今年も子どもたちが一生懸命練習した成果を見れて、去年よりもまた、少し成長したんだなと感じることができました。ありが

とうございました。 

・雨でドームになり残念だなあと思っていたのですが、意外にドームが広くてゆったりと見られたので良かったです。 

・運動会で使用した衣装を後日、先生方が綺麗にしてくださっているようですが、それぞれの家庭に持ち帰らせて選択をする等、

先生方の負担を少しでも減らすように保護者が協力しても良いと思います。 

・ドームでの開催に固定すればいいのになーと思います。いい施設があるんだから活用すればいいと思うし、天気に左右されずに

済むし、子どもたちは順応性が高いから違う場所でも大丈夫だと思います。 

・早目に会場変更を決定していただいたので、あまりバタバタせずに済みました。ちょっと残念だったのが、くじを引いていたの

ですが、入り口前が混雑しており、ちょっと離れていたので、くじを持っている人の入場がいつ始まったのか分かりませんでし

た。結局、くじを持っていない人と一緒の席取りとなってしまったので・・席は十分ありましたが、あの辺がいいなと思ってい

た場所はとれなかったので、割と早い番号を持っていたので、もったいなかったです。もう少しロビーの方まで声をかけていた

だけるとよかったかなと思います。 

・初めての運動会だったので比較はできませんが、スタードームは天候も気にせず出来るので、曇りとかきりだったら中でやる方

がいいなと思いました。 

・写真を撮るのに園児の近くまで行って撮ってる人がいました。それは良いんでしょうか？議員さんだから許されるのでしょうか？ 

・準備（父母のお手伝いする方）が、バラバラで戸惑って父母の方がいて、ちゃんと事前に何色の所に角を合わせて置く等、 

 プリントで書いて渡すとテキパキできると思うし、先生方の負担も減ると思う。 

・マットに裏表あるのは知らないから、マットにも「裏表」を分かるシール等を付けると分かりやすいと思う。 

・今回ドームで飲食はいいのかわからないし、食べたり飲んだりしている方はいたけど、ゴミがしっかり片付け出来ていないのが

残念。 

・これからも天気に不安があったら、ドームにしてほしい。霧雨の時もそっちの方がありがたい。トイレにも行きやすいし。 

・一度も練習したことのないドームでの開催となりましたが、子どもたちは混乱することもなく頑張れていました。毎日の練習と

事前（前日）の準備のおかげですね！先生方、保護者の皆さんお疲れ様でした。 

・先生方おつかれ様でした。練習から楽しんで取り組んでいたと思います。 

・ドームでの運動会、準備等大変だったと思いますが良い運動会でした。先生方、役員の方、準備後片付け等して頂いた方々お疲

れ様でした。 

・親子競技が見たいです。（上の子の幼稚園で親子障害物競争とかあったのが楽しかったので。 

・ドームが意外と良かった。場所（練習の時と）が変わると子どもたちが上手に発揮できるか心配でしたが、見ている方も楽だっ

たし、子ども達ものびのび出来ていたと思うのでドームで良かったです。 

・ドームの空調設備の関係でちょっと寒かった。 

・初めての運動会でしたが、とても楽しませて頂き良い思い出になりました。 

 

園としての考え方 

・グラウンド実施の場合の父母のお手伝いについては例年の実績に基づき仕事の分担や内容がわかるように準備をしていましたが、

ドーム開催は１０年ぶりのため何をどのようにお手伝いしてもらうか、こちらも現地に行ってからでないと分からない状況でし

た。ドームが何時から準備に入れるのか、コースの設計や席の区画割をどうするかなど、みんなで協議して決める時間もない状

況でした。この経験を活かして今後に備えたいと思います。また、効率的計画的に準備を進めることで、園の職員だけで運営で

きるよう見直しを図りたいと思っております。 

・運動会の取材・写真についてですが、今回は園が依頼した写真撮影業者と取材の申し込みがあった苫民、役場広報、議会だより

の担当者に撮影の許可をしました。今後は誤解の無いよう放送で知らせしたり、腕章を付けてもらう等の工夫をしたいと思いま

す。また、撮影の際の注意事項等について事前に説明をして進行に支障が無いようにしたいと思いますのでご理解をお願いしま

す。 

 

                                 ご協力 ありがとうございました。 

 

 

 

 


